

要积极鼓励青年到艰苦的一线吃苦磨练、增长才干,放手让青年在重要领域和重要岗位上攻坚克难、施展才华,积极为青年创造人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的发展条件。——习近平

# 引智花千树 静待东风开

## 人才来郑可在住房、子女上学等方面享优待



招才引智大会吸引着来自全国各地应聘者的目光 郑报全媒体记者 丁友明 图

第二届中国·河南招才引智创新发展大会郑州专场特刊

# 郑有梧桐引凤来

致天下之治者在人才。  
郑州,张开怀抱,欢迎八方人才落户这里、扎根这里、奋斗在这里、奉献于这里。有好政策,引来人才;更要有优待措施,留住这些人才;还要有好的环境,用好这些人才。

买房,有补贴;生活,有补助;子女上学,有便利;创业就业,有绿色通道……

近年来,郑州一系列人才措施相继出台——这是一座城市对天下英才发出的“英雄帖”,更是一座城市为即将生活在这里的人才表现出的诚意与恳切。

郑报全媒体记者 李娜



扫码看更多招才信息

### 人才服务APP 享受绿色通道

建立“智汇郑州”高层次人才服务APP,高层次人才可享受服务绿色通道。其中,涉及高层次人才服务的有关单位,应按照国家政策规定设立服务绿色通道,指定服务专员主动预约服务。对确需高层次人才本人办理的事项,应尽可能提供上门服务或预约服务。

建立高层次人才服务信息化系统,开通绿色通道服务咨询热线,实行业务网上申报,各职能部门予以配合提供相关数据,并指定服务专员对高层次人才的服务需求进行及时受理和办结。

实行顶尖人才“一对一”服务,对于顶尖人才、国家级领军人才,由引进单位配备服务专员,主要负责为高层次人才在政策咨询、项目申报、融资对接、手续办理等方面提供全方位、保姆式服务。

高层次人才在办理户口迁入、驾驶证办理、驾驶证换发、机动车辆入户、中国居民出国(境)证照、签证办理、外籍人才居留证、工作签证的时候,由专员全程陪同走绿色通道办理,除相关规定本人必须到现场办理的事项外,其他事项可选择专员上门服务。

### 顶尖人才 可申请免租住房

根据政策,经我市认定的顶尖人才和国家级领军人才可享受以下政策:对全职引进或新当选“两院”院士以及同等层次顶尖人才,给予

不超过300平方米的免租住房;顶尖人才、国家级领军人才在郑工作满10年且贡献突出的,无偿获赠免租住房。

### 首次购房 给你补贴

您来郑州安家,政府给您优待措施。我市为郑州市青年人才首次购房发放补贴,同时,为非郑州户籍人才购房提供便利。其中,郑州市青年人才首次购房补贴政策——适用对象为新引进落户、我市户籍未迁出户口的全日制博士研究生、35岁以下的硕士研究生、“双一流”建设高校的本科毕业生,在我市首次购买住房。

郑州市青年人才首次购房补贴标准为:博士每人10万元,硕士每

人5万元,本科毕业生每人2万元。非郑州户籍人才购房政策——适用对象为在郑工作并拥有全日制本科以上学历、副高级职称(高级技师)以上的非郑户籍人才,在郑州购买首套自住商品住宅。

对上述对象在郑州购买首套自住商品住宅的,在限购审查时只审查学历、职称和教育、人社部门的认定证明,以及购房人就业状况,不再审核社保和个税证明的缴纳期限。

### 配备家庭保健医生

来郑州的顶尖人才,将有家庭保健医生。选择定点医院。明确郑州市属医疗单位为我市高层次人才医疗保健定点医院,由高层次人才选择适合本人的定点医院。为引进高层次人才明确医疗保健服务专员。主要包括:负责与高层次人才的预约、协调和跟踪

服务,向引进高层次人才提供健康咨询服务。

为顶尖人才、国家级领军人才配备家庭保健医生,提供上门巡诊、健康保健服务。

高层次人才及家属(父母、配偶和子女)可享受门诊、急诊、住院、专家会诊等绿色通道服务。

### 子女入学 可降分录取

高层次人才子女入学,可以降分录取。在学前、义务教育阶段。顶尖人才、国家级领军人才子女可在市、县两级公办中小学校、幼儿园自主选择就读入校(园);地方级领军人才、地方突出贡献人才子女就读义务教育阶段学校,根据人才意愿和实际情况,按照相对就近原则,由市教育局统筹安排。

高中教育阶段。对参加河南省统一组织的中招考试的,在条件相同的情况下,优先录取;顶尖人才、国家级领军人才子女一事一议,地方级领军人才子女照顾10分录取,地方突出贡献人才子女照顾5分录取。此外,市教育局设立服务专员,实施一站式服务。